



方金义等10人当选“常州最美警察”

最美警察提名奖、最美辅警、最美警属和公安最美家庭同时揭晓

12月10日下午,“公安铁军,美耀龙城”——第五届“常州最美警察”报告会在现代传媒中心金色大厅举行。方金义、朱月华、岳效忠、杨才兴、谭建峰、孙志良、余雷、刘巍、何一帆和方玉平10人,当选第五届“常州最美警察”。报告会还揭晓了本届10个“常州最美警察”提名奖、10名“最美辅警”、10名“最美警属”和10个“公安最美家庭”。

现代快报记者了解到,此次报告会以《忠诚担当 常州长安》2019公安工作汇报片拉开帷幕,整场报告会通过群口快板《强警路上》、小品《与时间赛跑》、情景剧《一路畅通》、配乐讲述《多想对你说》、歌舞《不忘初心》和电视片《雷霆出击》《真的好想你》等形式多样的节目,集中展示“十三五”以来,常州公安深入实施现代警务发展战略,在社会治理格局、警务运行质效、动态掌控能力、社会动员能力、队伍履职能力五个方面的突破,讲述了常州公



第五届“最美警察”颁奖现场 警方供图

安不断攻坚克难、转型出关的感人故事,生动展现了一幅在高质量发展中常州公安不断突出动力变革、效率变革、质量变革的精彩画面,向大家呈上一份来自常州公安的平安答卷。

在汇报演出后,报告会揭晓了第五届“常州最美警察”名单,同时还揭晓了本届10个“常州最美警察”提名奖、10名“最美辅警”、10名“最美警属”和10个“公安最美家庭”。

荆轩 葛小林

“常州最美警察”事迹

方金义 溧阳市公安局案件侦查大队网安警组民警。作为警队的特招生,他在侦破全省首例“网络水军”案等一批有影响力的网络犯罪案件提供有力技术支持,网络空间里的任何蛛丝马迹都逃不过他的火眼金睛。

朱月华 金坛分局东城派出所副所长兼华兴社区社区民警,他扎根基层15年,组建了“我爱我家”义工巡逻队、“红色帮帮团”,开创了金坛分局群防群治模式的新局面。

岳效忠 武进区公安局南夏墅派出所大学新村三社区社区民警兼党委书记。他运用社区民警兼社区党委书记“双重身份”,推行“警社合一”治理模式,被市委政法委确定为“网格化治理”示范点。

杨才兴 高新区(新北)分局圩塘派出所消防危管民警。他创办“杨

才兴危管消防工作室”,7年来在500家企业中奔走,查问题、教方法、抓整改,一件件细致不苟,实现辖区危化品安全事故“零发生”。

谭建峰 天宁分局法制大队二级警长。他是执法问题的纠偏人,18项制度,开创了执法办案新境界,审核千余案件无差错。其中主办民警执法办案积分管理制度在全市推广。

孙志良 常州市公安局钟楼分局内保大队一级警长。他是公安工作的“多面手”,不论是治安管理还是户籍管理、不论是治安案件的查处还是刑事案件的侦办,他都身先士卒,是名副其实的领头羊。

余雷 常州经济开发区分局遥观派出所刑侦副所长。从警9年以来,他始终坚守在打击违法犯罪一线,从普通刑警、警长、侦查办案中队中队长直到刑侦副所长,破获各

类案件近千起。

刘巍 情报中心管控指导科三级警长。他瞄准犯罪轨迹,与犯罪分子幕后较量,从无形中发现有形,主导研发的数据模型精准刻画出犯罪分子原形,扫黑除恶、风险防控,他做出了骄人业绩。

何一帆 常州市公安局交警支队天宁大队文化宫中队指导员。文化宫作为交通枢纽,地处城市中心,商圈、医院、学校、景区密集,尤其节假日人车流量激增,他总是坚守街头,甚至主动放弃休假、周末,7年来累计加班加点达8000多小时。

方玉平 交通治安分局出租车管理二大队(卡口二大队)新闻治安卡口中队长,他将“的士驿站”作为联络出租车(网约车)司机的平台,发挥群防群治功能。近三年来,共参与抓获各类嫌疑人170余名

创新“党建+”,司法所上门解民忧

“感谢司法所帮我们解决了这桩心事!”最近,因弟弟养老问题困扰了几个月的于老先生一家,在钟楼区荷花池街道司法所协调下,顺利解决问题,露出了开心的笑容。

现年91岁的于先生有弟兄八人,老大老二已去世,老六因年轻时致残,生活不能自理。一开始兄弟五人轮流照顾,2000年后由老五、老七相继照料。如今老六病情逐渐加重,其退休工资难以满足开销,弟弟老七也渐感力不从心,大家为如何照顾老六发了愁。经兄弟几人慎重讨论,拟将老六名下的一户住房在其病情恶化时帮其处理变现,于是兄弟们找到了荷花池街道司法所咨询。

荷花池街道司法所工作人员了解情况后,便积极联系常州市公证处、社区等单位,经过多方联动协调,几兄弟一致同意由老七作为老六的监护人,公证员上门为老七办理了一份声明书公证,明确老七以监护人的身份代管老

六的房产、退休金等财产,保证老六的所有财产都用于其看病、养老等生活,在退休金不够的情况下,可代为出售老六的房产,所得房款全部用于老六晚年生活所需。

在工作人员的帮助下,于老先生一家的难题总算得以解决。

据悉,这是荷花池街道司法所创新“党建+”工作模式,通过联合党建帮助群众解决急难愁盼的一个缩影。近年来,荷花池街道司法所通过凝聚社区和结对共建单位整体力量,扩大多元服务“朋友圈”,有效推动基层党建、司法行政和社区治理有效融合。司法所依托街道“聚心苑”党群服务联盟,与常州市公证处党支部、常州产业投资集团公司党组织、常州港华燃气党组织、江苏苏正律师事务所等15家单位结对,构建了“共建、共创、共享、共赢”的党群服务新格局,只要群众有需求,就能提供相应的法律服务和帮助。

孙嘉希 潘振兴 张敬



吾虽外邦,亦爱华服

日前,“我爱常州”外国留学生汉语演讲大赛江苏理工学院赛区比赛顺利开展。比赛现场,来自俄罗斯、蒙古、印度尼西亚、乌兹别克斯坦、哈萨克斯坦等国家的留学生与大家分享了“留学中国,学在常州”的所见所感,抒发了自己对常州和江苏理工学院的热爱之情。留学生们还带来了中国汉服古诗秀《华裳·绝句》,来自世界七个国家不同肤色、不同语言的留学生,身着华服,口诵绝句,一句“吾虽外邦,亦爱华服”将现场氛围推向高潮。

林洋 张羽程 陆文杰 文/摄

中天钢铁献血达人:18年献血124次

何小立是常州中天钢铁集团公司一名普通的铁水车驾驶员,自从2001年开始献血之后,18年时间里他捐献全血9次,血小板115次。现年50岁的何小立说,自己打算献到60岁。目前正在申请成为一名献血志愿者,今后除了献血,还准备做一些献血方面的宣传工作。

朱元洁 刘国庆

12月10日上午,记者在常州中天钢铁集团见到何小立,他身高1.71米,看上去有点微胖的他,体重却有90公斤。何小立说,虽然体重比较重,但是他血压、血脂、血糖这“三高”都没有,身体很棒。

何小立家在常州邹区镇,2001年的时候,他在丹阳和一个朋友养螃蟹。那一年,一次回到常州办事,看到街边上有献血的宣传,想想“对社会有贡献,对自己也没什么坏

处”,就去献了一次200毫升的血。

因为捐献全血要间隔半年,此后几年时间里,何小立就献了9次全血。到了第10次,何小立到市区局前街上的献血屋准备献血。“当时我就看到房间内围了十几个大人,脸上神情都很焦急,有一个人手上抱了个几岁大的小孩。”一打听,他才得知小孩得了白血病,何小立回忆说,护士当时问他能不能捐献血小板,因为那个患儿急需血小板。

何小立说,刚开始他有点担心,因为他看到献血小板要两个多小时。看着现场焦急的孩子家属,听着护士向他详细的讲解,何小立打消了顾虑,当场决定献血小板。

从那次以后,何小立一直捐献血小板至今,他最近的一次献血是在11月18日。

“献血对自己没什么影响,又能救人,为什么不去做呢?”何小立说,抱着这种想法,18年来他捐献全血9次,血小板115次。何小立捐献的

血量,在常州市曾经最高排在第4名,目前保持在第8名。

这么多年来,何小立先后获得5次“全国无偿献血奉献奖金奖”,献血证有70多本。

何小立献血,刚开始家人不太理解。“母亲、老婆一开始都不允许我去献血,现在这么多年下来,看我身体也挺好的,就支持了。”何小立说,在他的带动下,身边的朋友和弟弟也都开始献血了。

何小立在中天钢铁集团铁水运输工段担任一名普通的铁水车驾驶员,单位领导得知他献血的事后,每次他献血回来,都特地给他安排一些休息时间,以表示对他的支持。

“我现在身体很好,‘三高’都没有,按照规定,可以献血到55岁,如果个人自愿,可以一直到60岁。我打算献血到60岁!”何小立说,目前正在申请成为一名献血志愿者,今后除了献血,还准备做一些献血方面的宣传工作。

江苏省班主任年会在常州举办

日前,“2019年班级特色文化建设”论坛暨江苏省教育学会班主任专业委员会第11届年会在常州市第二实验小学举办。

活动中,来自常州各中小学校的六位优秀班主任代表,给与会嘉宾们呈现了六堂各具特色、内涵丰富的班会课。在专家论坛环节,北京教育科学研究院研究员

耿申、华东师范大学教授李家成等专家,给班主任代表们一一作报告,为班级文化创新和建设提供了路径和方法。在小学、初中、高中三个分论坛上,各优秀班主任代表又从自己的切身体会出发,与同行们分享了班主任工作的经验和做法,令大家收获颇丰。

荀霞 王珏 张敏

句容天王村老金戴河清淤完毕

11月份,句容市天王镇天王村在押泥杆自然村旁的老金戴河启动河道清淤工作,目前工程已完工。

据悉,此次的河道清淤工作为天王村党支部在“不忘初心、牢记

使命”主题教育期间开展的为民办实事项目。目前,河道清淤工作已全面完成,天王村投入5万多元,两台挖掘机同时作业,清理河道约700多米。

周璇 林清智